
Participarea membrilor CRIFST, filiala Craiova, la manifestările 
prilejuite cu ocazia lansării numărului 21/2023 al revistei „Arborele 
Vieții” de către Asociația culturală „Arborele Vieții” și Primăria din 
Daneți 

 În data de 26 noiembrie 2023 au avut loc la Daneți manifestări prilejuite cu ocazia lansării Revistei „Arborele Vieții” nr. 
21/2023. În această acțiune au fost implicați membrii Asociației culturale „Arborele Vieții” Daneți, Primăria din Daneți, Școala 
Profesională din Daneți, Biserica Scorușu Daneți, locuitori ai satului Daneți, Comitetul de Istoria și Filosofia Științei și Tehnicii, 
filiala Craiova, Facultatea de Mecanică a Universității din Craiova și Centrul Cultural din Craiova.  

Cel care a transmis informațiile către CRIFST filiala Craiova, referitoare la remarcabila activitate desfășurată pe 
parcursul a 21 de ani de către Asociația Culturală „Arborele Vieții” Daneți, a fost președintele asociației Ars AmatoriaCraiova, 
domnul ing. dr. Popescu Sorinel, „cărăușul de imagine și de spirit” - cum îl numește președintele Asociației Culturale anterior 
amintite-, căruia și noi ii aducem mulțumiri și pe această cale.   

Inițial membrii CRIFST Craiova stabiliseră să invite reprezentanții Asociației Culturale „Arborele Vieții” în Biblioteca 
„POPESCU Iulian” din cadrul Facultății de Mecanică din Craiova. Ținând cont însă și de evenimentul lansării numărului 21 al 
revistei „Arborele Vieții” la Daneți, în ședința de lucru din 22 noiembrie 2023, membrii CRIFST, împreună cu domnul președinte 
Gheorghe MANOLEA, au decis deplasarea în satul Daneți, pentru a cunoaște acești oameni minunați și pentru a participa la 
această manifestare. 

Participanți la evenimentul din Daneți 
- Din partea Asociației „Arborele Vieții”: 

Prof. Gheorghe MODORA, Prof. ing. Gheorghe PREDOI, Ing. Gheorghe GEORGESCU, Maior (rz) Lucian Laurentiu 
MÎNDOIU, bibliotecar ing. Nicuța BALUȚA, domnul Costică CAZAN  

- Primarul comunei Daneți 
Ing. Cristian Marius ANTONIE  

-  preotul bisericii Scorușu din Daneți 
Pr. Gheorghe GHIRĂ  

- Școala Profesională din Daneți: 
Elev Mario STĂNESCU  

- Săteni ai comunei Daneți 
 

- Participanți din partea Comitetului Român de Istoria și Filosofia Științei și Tehnicii, filiala Craiova: 
Prof. univ. dr. Dinică CIOBOTEA, Prof. dr. Ionuț PĂTULARU, Prof. univ. dr. ing. Simona-Mariana CREȚU, Conf. dr. ing. 
Alina DUȚĂ, Ing. Mirela DUMITRU, Ing. dr. Sorinel POPESCU, Ing. Andrei CORZANU, Ing. Valentin CORZANU. Din 
motive obiective, președintele CRIFST Craiova, Prof. univ. dr. ing. Gheorghe MANOLEA, a fost nevoit să renunțe în 
ultimul moment la participarea la acest frumos eveniment din Daneți; cu ocazia realizării recenziei Revistei nr. 
21/2023 „Arborele Vieții”, domnul profesor evidențiază meritele deosebite ale lucrărilor, autorilor, dar și ale 
redactorilor revistei. 

 
- Centrul Cultural din Craiova: 

Prof. Silvia CECHE, elev Darius MURGILĂ, elev David MINOIU  
 

- Alți participanți din Craiova: 
Prof. Ovidiu BĂRBULESCU (Ex director al Colegiului Naţional Pedagogic „Ştefan Velovan” din Craiova), Conf. univ. dr. 
ing. Ionuț GEONEA (Facultatea de Mecanică din Craiova), tehnician Ionel CORZANU, educatoare Elena Ramona 
CORZANU, Claudiu-Ionuț TOADER (student, Facultea de Mecanică din Craiova) și Marinela-Alina MITRĂ EPURE 
(studentă, Facultatea de Mecanică din Craiova). 



 

 



În biserica Scorușu din Daneți a avut loc slujba de Te Deum, oficiată de un sobor de preoți condus de preotul 
Gheorghe GHIRA. 

 Au fost comemorate persoane care au trăit în comuna Daneți - învățătoarea Măriuca CĂLUGĂRU, prof. Constantin 
IORDACHE și prof. Florea ȘELARU -, care si-au dedicat viața frumoasei meserii de dascăl. Profesorul inginer Gheorghe RĂDOI și 
profesorul Gheorghe MODORA au adus un frumos omagiu acestor făuritori de suflete, prețuiți de toți danețenii. Numele 
învățătoarei Măriuca CĂLUGĂRU, profesorului Constantin IORDACHE și profesorului Florea ȘELARU au fost scrise în Cartea de 
Onoare - care se află în biserica Scorușu din 6 mai 2002-, alături de celelalte personalități din Daneți, trecute în eternitate.  

 

 

Invitații au fost întâmpinați de gazde cu flori și cu multă căldură. De altfel, întregul eveniment a avut o puternică 
încărcătură emoțională.  



Festivitatea a continuat la Căminul Cultural din Daneti, prin lansarea celui de-al 21-lea număr al revistei locale 
„Arborele Vietii”- atât de apreciată de cititorii din localitate, din țară și din strainatate.  Domnul profesor Gheorghe MODORA a 
avut cuvântul de deschidere, prezantând și oaspeții participanți la acest inedit eveniment. 

  

Domnul inginer Cristian ANTONIE, primarul comunei Daneți, a urat oaspeților  „Bun venit în comuna Daneți! ”. După 
aceasta, a prezentat munca dificilă desfășurată de reprezentanții Asociației Culturale „Arborele Vieții” pentru redactarea 
revistei asociației, „de o valoare inestimabilă”,  asigurându-i de respectul, gratitudinea dar și de sprijinul personal și al 
Consiliului local, inclusiv prin sponsorizare, pentru activitățile ce implică editarea acestei reviste. Proiectul cultural a fost 
întocmit de înaintașii din comună în anul 1934 și a fost reactivat de membrii asociației în anul 2002. Anual se organizează Ziua 
revistei, o adevărată sărbătoare pentru danețeni și pentru oaspeții acestora. Revista este distribuită gratuit localnicilor, dar și 
cititorilor din România, Elveția, Italia, Republica Moldova, Anglia, Germania.  

 



Mesajul adresat danețenilor Mileniului III de către colectivul redacțional al revistei a fost citit de către domnul 
profesor Gheorghe MODORA. Deși mesajul-manifest a fost lansat în lucrarea domnului profesor Gheorghe PREDOI în anul 2020- 
Biserica Scorușu cu tâmplele încărunțite de vreme - la 185 ani, Daneți-Dolj – acesta este actual, de un impact emoțional 
puternic, mobilizator, putând fi extins și către locuitorii altor sate din țara noastra. Se militează pentru reînflorirea satelor, 
repopularea acestora, păstrarea credinței creștin-ortodoxe a străbunilor, lupta împotriva răului de orice fel, pentru o educație a 
copiilor în spiritul cinstei, a muncii producătoare de valori, pentru întărirea conștiinței de neam și patrie. Redăm în continuare 
mesajul integral. 

 

Istoricul revistei „Arborele vieții”, precum și numărul 21/2023, cu frumoasele articole și poezii, au fost prezentate de 
domnul profesor Gheorghe PREDOI, omul care „trudește, gândește și are suflet mare pentru tot ce mișcă în comunitatea” din 
Daneți, așa cum îl definește președintele Asociației. Dascăli și preoți ai satului, în urmă cu 68 de ani, si-au dorit o asociație 
culturală, numită Casa Națională, și au construit o  Casă de Cultură în care au activat câțiva ani. În data de 6 mai 2002, cu ocazia 
refacerii și sfințirii vechii troițe cu scris indescifrabil de la marginea satului, a fost înființată Fundația de Caritate și Acțiuni 
Ecologice Sf. Troiță, care a funcționat doi ani. Revista fundației s-a numit „Arborele Vietii”, și primul număr a apărut în 
decembrie 2002. Ea a continuat să apară și după destrămarea fundației, există și astăzi, și este citită în țară și în străinătate, 
menținând prin cultură identitatea românească. În anul 2020 s-a înființat și Asociația Culturală „Arborele Vieții”, având ca 
principale obiective organizarea de evenimente culturale, artistice, sportive și publicarea revistei locale „Arborele Vietii”.   



 

Doamna conf. univ. dr. ing. Alina DUȚĂ a dat citire mesajului laudativ al domnului prof. univ. emerit dr. ing. Iulian 
POPESCU, membru titular al Academiei de Științe Tehnice din România, mesaj adresat  tuturor celor implicați în realizarea și 
redactarea revistei „Arborele Vieții”, precum și aprecierile deosebit de frumoase referitoare la publicație.  

 

Prezentăm în continuare mesajul integral al domnului prof. univ. emerit dr. ing.  Iulian POPESCU. 

IMPRESII DESPRE PUBLICAŢIA „ARBORELE VIEŢII” 

De curând am primit de la doamna Ing. Mirela Dumitru, şefa bibliotecii Facultăţii de Mecanică din Craiova, volumele 
din anii 2019, 2020 şi 2022 ale publicaţiei « Arborele vieţii », tipărită de un grup de oameni inimoşi din comuna Daneţi, judeţul 
Dolj. Cele trei volume, pe care le-am citit cu atenţie şi cu plăcere, m-au impresionat prin tematica largă abordată: date 
arheologice, istoria satelor comunei, omagiul adus unor locuitori de vază de-a lungul timpului, literatură, folclor şi multe altele.  
Mai rar se întâlnesc atâtea detalii despre locuitorii unei comune!  

Ţinuta cărţilor este deosebită, iar conţinutul este bine structurat, corect, de înalt nivel, făcând cinste autorilor şi 
redactorilor.  

Felicit pe toţi cei implicaţi în acest lăudabil demers şi le doresc să continue această preocupare culturală de largă 
utilitate. 

     Iulian Popescu 
(https ://astr.ro/prof-dr-ing-popescu-iulian/) 

https://astr.ro/prof-dr-ing-popescu-iulian/


Este transmis mesajul de felicitare al președintelui CRIFST filiala Craiova, prof. univ. dr. ing. Gheorghe MANOLEA, către 
Asociația Culturală „Arborele Vieții”, cu ocazia lansării numărului 21 al revistei asociației și se înmânează domnului ing. 
Gheorghe GEORGESCU placheta cu inscripția. 

  

Au fost oferite din inimă cadouri simbolice pentru cele trei persoane onorabile din comuna Daneți, care au împlinit 
centenarul: Florea POPA G. (satul Brabeți), Gheorghița TRIFĂNESCU (satul Locusteni) și Rada DRAGHICI (satul Daneți). Le dorim 
sănatate și bucurii alături de toți cei dragi! 

 

Redactorul revistei „Arborele Vietii”, domnul inginer Gheorghe GEORGESCU, a expus rolul revistei în comunitatea 
Daneți -  ridicarea nivelului de cultură și civilizație al locuitorilor-, aceasta constituind o oglindă spirituală a satului. Activitatea 
de consemnare în paginile revistei a tradiției științifice a satului  se va continua prin redactarea unei cărți, Personalitățile 
comunei Daneți. S-a adus un omagiu regretatului informatician Mihai PĂTRAȘCU, și au fost amintite numele celor zece cadre 
didactice universitare din Craiova și București, toți ridicați din rândul danețenilor.  

Au fost evidențiate articolele profesorului Florea ȘELARU referitoare la istoria satelor, genealogia neamurilor și 
evoluția demografică a satelor și cele două monografii ale profesorului Gheorghe PREDOI- Monografia comunei Daneți (2010) și 
Monografia bisericii Scorușu (2011)-, pentru care Centrul de Promovare și Conservare a Culturii Tradiționale Dolj i-a oferit o 
Diplomă de Merit. 

 



 

Reprezentanta Bibliotecii Universității din Craiova, doamna ing. Mirela DUMITRU, a transmis domnului ing. Gheorghe 
GEORGESCU mulțumiri pentru cărțile donate Bibliotecii Universității, viață lungă și sănatate. 

  



Domnul prof. univ. dr. Dinică CIOBOTEA, un cunoscător al tuturor satelor din Oltenia, avându-l precursor pe vestitul 
istoric Ion DONAT, a facut o frumoasă și interesantă pledoarie pentru satul românesc în general,  precum și pentru istoria 
satelor comunei Daneți- sate arheologice cu puternică moștenire romanică, sate de moșneni liberi, daturi de la Dumnezeu. În 
final domnul profesor a felicitat pe toți intelectualii fondatori ai revistei „Arborele vieții”, prin intermediul căreia au fost 
evidențiate personalități de moșneni din comuna Daneți, ce merită să fie cunoscuți și respectați, care au intrat în istorie.  

 

Membrii Asociației Culturale „Arborele Vieții” au fost invitați să colaboreze cu Facultatea de Mecanică din Craiova și 
cu Comitetul Român de Istoria și Filosofia Științei și Tehnicii - Filiala Craiova, la organizarea Colocviului Alumni- Școala Normală 
de Băieți, Facultatea de Mecanică, care se va desfășura pe data de 8 mai 2024, în Aula Magna a Facultății de Mecanică din 
Craiova. Președintele Asociației Culturale, profesor Gheorghe MODORA, a acceptat cu plăcere propunerea. De asemenea, i s-au 
oferit domnului profesor trei cărți din opera și despre opera marelui filosof și pedagog Ștefan VELOVAN, prefațate/scrise  de 
domnul prof. univ. dr. Adrian MICHIDUȚĂ; volumul inedit intitulat Introducere în psihologia pedagogică a fost lansat pe 22 
septembrie 2023 în cadrul conferinței de toamnă a CRIFST filiala Craiova, și reproduce cursul Notiuni de psihologie pedagogică, 
predat de Stefan VELOVAN timp de 30 de ani (1896-1926), la Școala Normală de Baieți din Craiova, actuala Facultate de 
Mecanică. 

        

Doamna ing. Mirela DUMITRU a dăruit președintelui asociației cărți și povestiri legate de satul românesc scrise de 
domnului prof. univ. Iulian POPESCU, și a anunțat că revista „Arborele vieții” - o revistă cu încântătoare prezentări în special ale 
comunei Daneți, dar și ale satului românesc în general - va fi înregistrată în Biblioteca Universității din Craiova. Au fost aduse 
mulțumiri pentru extraordinara organizare și s-a reînnoit invitația de a veni la Craiova și a participa la activitățile CRIFST. 



    

Domnul prof. dr. Ionuț PĂTULARU și-a exprimat starea de deplină emoție determinată de mesajul transmis de  
comunitatea acestui sat românesc prin reprezentanții Asociației Culturale „Arborele vieții” - învățători, profesori, intelectuali -, 
care păstrează și transmit generațiilor viitoare tradiția satului românesc. Au fost amintite problemele identitare ale satelor 
românești, ceea ce reliefează și mai mult  lăudabila activitate a inimoșilor membri ai asociației, o parte dintre aceștia - așa după 
cum a menționt domnul prof. PĂTULARU – fiind foști elevi ai domnului prof. Ovidiu BĂRBULESCU, prezent la acest eveniment. 

   

Elevi de la Centrul Cultural din Craiova, de la Școala Profesională din Daneți, precum și domnișoara prof. Silvia CECHE, 
domnul ing. Sorinel POPESCU și domnul prof. Gheorghe MODORA, au încântat auditoriul cu un moment artistic: poezii și 
cântece, unele dintre acestea fiind compoziții proprii. 

Tânărul licean Mario STĂNESCU, un fidel publicist al revistei „Arborele Vieții”, a recitat o foarte frumoasă poezie, 
compoziție proprie, Ruga spicului de grâu; domnul ing. Sorinel POPESCU, cu un deosebit talent artistic, a recitat poezia La lilieci, 



a lui Marin SORESCU, iar domnul prof. Gheorghe MODORA, în acord cu atmosfera creată de primii fulgi de nea ce căzuseră 
peste satul Daneți, a interpretat poezia Noian de ninsori și troiene. Elevii Darius MURGILĂ și David MINOIU, alături de 
încântătoarea lor profesoară de chitară, Silvia CECHE, au delectat participanții la eveniment cu melodii cântate cu multă 
sensibilitate în acorduri de chitară, transmițându-le și acestora bucuria muzicii. 

 

   
 

   
 

 



Oaspeții au fost invitați cu multă căldură de către domnul președinte Gheorghe MODORA să devină membri de 
onoare ai asociației „Arborele vieții”, precum și să  trimită lucrări la revistă, în conformitate cu tematica acesteia. 

  

Evenimentul s-a încheiat cu un program de socializare, într-o atmosferă de bucurie și emoție colectivă, punându-se 
bazele unor proiecte de colaborare. 

Felicităm și pe această cale membrii Asociației Culturale „Arborele Vieții” din Daneți, care, cu dăruire, optimism și 
dragoste de oameni și de țară, au depus o muncă continuă pe parcursul a douăzeci și unu de ani, editând propria revista, cu 
scopul de a culturaliza oamenii satului, de a transmite și de a menține vie tradiția satului românesc! Toate acestea ii 
înnobilează, declanșând dragostea, admirațiea și respectul nostru! FELICITĂRI! 

Putem spune și noi, asemenea versurilor lui Valeriu STERIAN, din melodia cântată de Silvia CECHE:  

“Hei, aici la noi 
Pe acest pământ 
Oameni buni au fost 
Oameni buni mai sunt”. 
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